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Egyes szám ára 5 kr. vagy 10 fillér.
Megjelenik mindennap, kivéve a vasár- és ünnepnapokat. 

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kolozsvár, szombat február 4. 1893.
K I A D Ú-H I V AT A L: 

Kolozsvárit, Belközép-utcza 33. szám.

HIRDETÉSI DIJAK:

Egy 121 czentimeternyi tér ára 4 kr. Gyárosok, kereskedők 
és iparosok árkedvezményben részesülnek. Reclam sora : I frt. 

Bélyegilleték minden hirdetés után 30 kr.
nyílttéri-czikkek :

garmand sora után 20 kr. fizetendő.

Legyen világosság!
(L—N.) Wekerle Bécsbe uta­

zott. Ez a hir járt kedden este.
Wekerle Bícsben időzik és 

konferált Steinbach osztrák pénz­
ügyminiszterrel. Ezt Írták szerdán.

Wekerlét a király hosszabb ki­
hallgatáson fogadta. Wekerle referált 
a királynak a politikai helyzetről. Ez 
a hír jött csötörtökön.

Pénteken már azt is tudni 
vélték beavatottak, hogy Wekerle mik­
ről referált a felségnek.

És szombaton?
No, hát ma: kezdik nem tudni a i 

beavatottak, hogy Wekerle és a ki­
rály között miről folyt a beszél­
getés.

Már most kísértsük meg eltalálni, 
hogy tulajdonképen mik voltak a be­
széd tárgyai a korona és első taná­
csosa között.

Szerintünk kétségkívül az egyház­
politikai programmba felvett törvény­
javaslatok egynémelyikét vitte fel We­
kerle a királyhoz, bemutatás és előze­
tes jóváhagyás végett.

A mint jól értesültek állítják, az 
egyházpolitikai programm keretébe fel­
vett törvény javaslatok közül a kor­
mány kettőt dolgoztatott ki. Egyik 
szól a polgári anyakönyvvezetésről, a 
másik a zsidó vallás reczepcziójáról.

És az a hir tartja magát, hogy 
a felség már előlegesen hozzájárult a 
kormány javaslataihoz, s most azok 
előterjesztésekor maga is elfogadta azo­
kat a kormány által előterjesztett szö­
vegezésben.

Az a körülmény, hogy Wekerle 
ezt az általa beterjesztett kormány- 
programmban már jelzett két törvény­
javaslatot közelebbről a törvényhozás 

ț elé szándékozik terjeszteni, az kétaég- 
kivül annak az elhatározásnak az ered­
ménye, melyről a kormányelnök a sza­
badelvű párt mult pénteki értekezle­
tén olyan meglepő erélyességgel nyúj­
tott tájékozást a bomlásnak indult párt 
tagjainak.

Nemsokára tehát két oly törvény­
javaslat kerül a Ház asztalára, a mely 
sarkalatos tételét képezi a Wekerle- 
kabinet kormányprogrammjának.

Ezzel a kétségkivül gyors előter­
jesztéssel a pártnak azon elemeit szán­
dékszik Wekerle „összetartani“, a kik 
épen az egyházpolitikai kérdésekben 
követeltek Wekerlétől és kabinetjétől 
szigorú ragaszkodást, a beterjesztett 
programm egyházpolitikai részéhez.

Ennyiben tehát Wekerle komo­
lyan készül beváltani az Ígéretét, s 
különösen komolyan készül arra, hogy 
a komoly ígéretek emberének bizonyít­
sa magát.

Már most csak az a kérdés, hogy 
a szabadelvű párt ama töredéke, mely 
Tisza Kálmán hiveiből alakult és to­
vábbá az ellenzéki pártok megeléged- 
nek-é azzal, hogy a kormány csak a | 
polgári anyakönyvvezetés és a zsidó­
vallás reczipiálására vonatkozó tör­
vény-tervezetek beterjesztésével csak 
részben váltsa be azt a programmot, 
melyet az egyházpolitikai kérdésekben 
megalkotott, s a melyhez a kabinet 
tárczáját kötötte.

Névszerint: mit fog szólani első­
sorban a szabadelvű párt, ha a kor­
mány egyházpolitikai programijának 
legsarkalatosabb tétele a kötelező pol­
gári hásasság — ha csak egyelőre is 
— puszta ígéretnek marad?

Ez a legfontosabb kérdés tehát, 
melyet Wekerlének kétségkívül meg- 
kellett beszélnie a királylyal.

És ha ezt megbeszélte, az a kér­
dés: mit szólott hozzá a felséges ur?

Mert, azt mái’ tudjuk, hogy a ko­
rona előleges beleegyezése csak arra 
nyeretett meg, hogy Wekerle-kabinet 
programmjában a kötelező polgári há­
zasság csak elvi kijelentés alak­
jában foglaljon helyet. Már most, ha 
meggondoljuk, hogy országszerte, külö­
nösen a r. kath. felső klérus a hívek 
és a papság körében minő példátlan 
könynyelmübéggel szította fel az ellen­
állás tüzét, s ha elgondoljuk, hogy ma­
ga a felség is azzal az áramlattal tart, 
a mely a polgári házasság intézményét 
hitelvi szempontból kárhoztatja, akkor 
nagyon könynyen átláthatjuk, hogy 
Wekerlének legutóbbi találkozása a ki­
rálylyal igen komoly és végzetes for­
dulatfelidézésére alkalmas eredmények­
hez vezethetett.

Wekerlének többek között ugyan­
is azt is elő kelle terjesztenie a fel­

ségnek, hogy az ő kabinetjének léte 
egyenesen a polgári házasság kérdésé­
nek megoldásától függ.

Ezt úgy a kormányt támogató sza­
badelvű, valamint az ellenzéki pártok 
egyaránt megkövetelik.

Ezt elő kelle Wekerlének a ki­
rály előtt terjesztenie.

Csak az a kérdés, hogy a király 
Wekerlével tart-e ebben a kardinális 
kérdésben vagy pedig tovább is tar­
tózkodó állást foglal el.

Előbbi esetben a Wekerle-kabinet 
megtalálja a fennmaradás feltételeit, 
ellen esetben pedig mulhatlanul le kell 
mondania.

Kétségtelen tény, hogy mindezen 
kérdések megbeszélés tárgyát képezték 
a király ét Wekerle között, s a közel 
jövő már bizonyosságot teremt ebben 
a homályos kérdésben, s ekkor válik 
el, hogy a király mit tart az ország 
érdekében állónak : a polgári há­
zasság behozatalát a We­
kerle kabinettel, vagya 
Wekerle-kabinet válságát 
a parlament esetleges fel­
oszlatásával?

Mert, hogy ezek a kérdések egy­
mástól külön nem választhatók, azt 
minden komoly politikusnak be kell 
látnia.

Viszont arra is nfnden komoly 
politikus méltán kiváncsi lehet, hogy 
mindezen sötét kérdésekbe minő — 
világosságot — hoz majd a — 
holnap.

Politikai hirek.
Mikor ül össze a delegáozló ? Wekerle 

Sándor miniszterelnök mostani bécsi útja al­
kalmával hosszasan értekezett Kálnoky gróf 
közös külügyminiszterrel és Taaffe gróf osz­
trák miniszterelnökkel s abban állapodtak 
meg, hogy a delegácziókat a magyar ország­
gyűlés mostani ülésezésének végeztével, tehát 
május végére vagy legkésőbb junius elejére 
hívják egybe Bécsbe, hogy az őszi ülésszakot 
mindkét törvényhozó testület a parlamenti 
munkálkodásra fordíthassa. A jövő évi kö­
zös költségelőirányzat végleges megállapítása 
azonban csak április végével történik meg 
közös miniszteri tanácskozásokon.

Egy interpelláczió. Ugrón Gábor a kép- 
viselőház mai ülésén interpellácziót fog in­
tézni a pénzügyminiszterhez a kormányzat 
különböző ágainál letétben levő ötszázalékos 
papirjáradék kötvények konverzióra leendő 
bejelentése tárgyában.

A képviselőház programmja. A tisztvi­
selők fizetésének rendezéséről szóló törvény­
javaslat, mint értesülünk, a képviselőház 
hétfői ülésében kerül napirendre. Tekintettel 
arra a számtalan kérvényre, melylyel a tiszt­
viselők és a szolgák a képviselőházat meg- 
ostromolták, valószínű, hogy a tárgyalás leg­
alább két, esetleg három hétig el fog tartani. 
E szerint országos költségvetésünk május hó­
nap előtt alig fog törvényerőre emelkedni, s 
igy nincs is kilátás arra, hogy a most tár­
gyalás alá kerülő tisztviselők fizetésének ren­
dezésére vonatkozó törvényjavaslaton kivül 
a néptanítók fizetésének szabályozása és a 
képviselői napidijak rendezésén kivül na­
gyobb fontosságú törvényjavaslat a képvi­
selőház tárgyalása alá kerüljön. — A sokat 
emlegetett egyházi és közigazgatási reform 
marad majd az őszre, vagy helyesebben mond­
va, esztendőre, mert az őszi ülésszak elején is 
nem az lesz a jelszó, hogy a reformokat sür­
gessék, hanem, hogy egyszer indemnités nél­
küli köjtségvetést kapjon a kormány.

Az igazságügyi tisztviselők pótléka. Min­
den közigazgatási ágban volt foganatja a 
felszólalásoknak, hogy az állami tisztviselők 
kapják meg az őket jogosan megillető fize- 
téspótlékot. Csak az igazságügyi tárcza fu- 
migálta tisztviselői scrsát, csak az nem gon­
doskodott, hogy azok a szükséges időre meg­
kaphassák a pótlékot, mert az igazságügyi tiszt­
viselők fizetés-pótlékát máig sem utalványoz 
ták ki. Tisztelettel kérdjük tehát e tárcsa 
vezetőjét, azt hiszi-e, hogy a tisztviselők fi­
zetése is kodifikáczió, a melyet el lehet halasz­
tani ad graecas calendas?

Wekerle bécsi útja.
Távirati rovatunkban még tegnap be­

számoltunk Wekerle miniszterelnök bécsi ut­
jának eredményéről. Tudósításunk megerősí­
téséül közöljük a fővárosi sajtó két tekinté­
lyes lapjának erre vonatkozó jelentését.

A „Budapesti Hirlap* a következő­
ket írja:

Bécs, febr. 2.

A király ma délelőtt külön audenczián 
fogadta Wekerle Sándor magyar miniszter­
elnököt. A magyar kormányelnök egy órá­
nál tovább időzött az uralkodónál. Nem tör­

tént változtatás azokban a megállapodások­
ban, melyeket a magyar kormány az egy- 
hávpolitikai reformok keresztülvitele érdeké­
ben már korábban elhatározott. A kormány 
még a jelen ülésszak alatt benyújtja a kép- 
viselöházban törvényjavaslatait az általános 
polgári anyakögyv-vezetésről, a zsidók re­
czepcziójáról és a vallásszabadságról, és oda 
fog hatni, hogy ezek egyikét, a polgári anya­
könyv vezetésről szólót, még ebben az ülés­
szakban letárgyalják. A budget-vita lefolyá­
sától és egyéb parlamenti munkáktól függ, 
hogy a magyar képviselőház még tavasszal 
tárgyalhatja-e a zsidók reczepcziójáról szóló 
törvényjavaslatot, mert a kormányok meg­
egyeztek, hogy a delegácziókat már május 
közepére összehívják. Ha nem jut az időbői, 
akkor a két törvényjavaslattal az őszi ülés­
szak foglalkozik.

A magyar kormány kezdetben tudvale­
vőleg csak a részleges polgári anyakönyvve­
zetést akarta behozni, a vegyes házasságok­
ból származó gyermekek számára, de mikor 
az elkeresztelésí vitában azt látta, hogy ez 
nemcsak a felső katholikus klérusban, hanem 
a protestáns körökben is ellenszenvet ébreszt, 
az általános polgári anyakönyv-vezetés beho­
zatalát határozta el, melyről az egyházfők 
is kijelentették, hogy egyházi szempontból 
elfogadható.

Ez a javaslat tényleg csak kis ellent- 
állásra fog akadni. A kormány által kidolgo­
zott törvényjavaslat a polgári anyakönyvve­
zetést első sorban az erre alkalmas közigaz­
gatási közegekre bizza és oly helyeken, a hol 
ilyenek ez idő szerint nincsenek, az anya­
könyvet oly emberekre bizzák, a kiktől a 
törvény meghatározott kvalifikácziót követel. 
Sohasem gondoltak arra, hogy az anyaköny­
vek vezetését mindenütt a kerületi orvosokra 
bizzák.

Ezeket a javaslatokat a képviselő házban 
oly időben terjesztik elő, hogy a bizottságok 
a budget-vita végeztével tárgyalásaikat be­
fejezhessék. Ehhez nem kell külön fölhatal­
mazás, mert azt a korona már megadta.

A magyar miniszterelnök bécsi tartóz­
kodása a valuta-rendezés dolgában is fontos 
döntésekre adott alkalmat. A két kormány 
megegyezett abban, hogy a koronaérték sze­
rint való kötelező számítást 1894. julius 1- 
jén lépteti életbe. Eredetileg már a tavaszi 
ülésszak alatt le akarták tárgyaltatni a két 
parlamentben az erre vonatkozó törvényt, 
hogy a koronaérték szerint való kötelező 
számítást már 1894. jan. 1-jén be lehessen 
hozni. Ennek a tervnek a kivitelét azonban

AZ „ELLENZÉK“ TARCZAJA.
1893, február 4.

Délvidéken.
X.

Episodok,

Egy dolog napokig megfoghatatlan volt 
előttünk.

Doktorunk egészen comme-il-faut öltö­
zik, járása könnyű, viselkedése kifogástalan, 
föllépése biztos, mint olyan embernek, ki 
már többször megfordult Páriában s ismeri 
a nagy világ szokásait épen úgy, mint a fél- 
világét. Mindennek daczára, valahányszor a 
játéktermekbe akart menni, az őrök jegyet 
kértek tőle, a mit nem szoktak tenni más 
hasonló emberrel.

Sőt egypárszor már a ruhatárnál meg­
szólították a jegy végett.

Ezt a különös figyelmet a doktor sze­
mélye iránt sehogy sem tudtuk magunknak 
megmagyarázni. Fokozta bámulatunkat, hogy 
egyszer a játékasztal mellett, a mint néze­
gettük a szerencsének forgandó szeszélyeit, 
doktorunkat vállonragadja egy teremszolga. 
»Mit akar ?“ — förmedt rá a doktor indigná- 
lódva. De a teremőr csak fogta vasmarokkal 
és szónélkül, mindaddig, mig egy croupier 
fejét rázva oda nem intett neki, mintha mond­
ta Tolna : »nem ez az*.

A doktortól bocsánatot kértek, a nél­
kül, hogy felvilágosító magyarázatot adtak 
volna.

Ugyanezen estén történt, az első játék­
teremben — épen azon időtájban, midőn a 
boockmaker megcsinálta a 23-as maximumot 
— hogy egy szőke elegáns nő, a ki megle­

hetős nagyban játszott, a szokottnál valami­
vel hangosabban megszólalt:

„Ez az én öt aranyam.“
Oda nézünk. Egy középtermetű férfi, 

hosszú hegyes fekete szakállal, kissé megvi­
selt és inkább elzülött lateinerre, mint elzfll- 
lött urra emlékeztető ruhában, a szőke nő 
háta mögött állva, annak váll ai n keresztül 
nyúlt és a „rouge*-ról föl markolt öt aranyat.

A nő ismétli: „Ez az én öt aranyam; 
most tettem föl.*

Közvetlen a nő szomszédjában levő crou­
pier oda szól : „igen asszonyom, az az ön öt 
aranya; tessék uram az öt aranyat vissza 
tenni.“

A viseltes ur hallgat és meg sem mozdul.
A croupier: „Uram, én láttam, hogy 

ön a madame aranyait vette el; tessék visz- 
szaadni.“

A hosszú fekete szakállu ur hallgatva 
néz a croupier-ra, mozdulatlanul áll egy pil­
lanatig s ekkor egyszerre, mintha valamit 
künn feledett volna, gyors léptekkel kiindul 
a teremből.

A croupier utána szól: „uram, jöjjön 
vissza és adja át az öt aranyat.“

A fekete ur, vissza sem néz, kinyitja az 
ajtót és eltűnik. De nyomban utána szalad 
mintegy nyolcz sétálgató, felügyelő, ellen­
őrző croupier, detektív, teremőr, s pár perez 
múlva visszatérnek, élükön a fekete emberrel.

Ez gyors léptekkel és nem a tetten ka­
pott fogolynak, hanem a harczba induló sza­
bad embernek biztosságával megáll az aszta­
lunk mellett, ott frontot csinál kíséretének, 
sötét szemeiből tüzes villámokat szór, izmai 
összehúzodnak miként egy vadállaté, mikor 
zsákmányára készül ugrani — úgy, hogy e 
pillanatban igazán félelmesnek tűnt fel a 
fogdmegek között, egész lénye visszatükröz­

vén a vad és szörnyű határozottságnak vil­
lamos áramlatát.

A pillanatnak ezen elhatározó momen­
tumában megszólalt. Ez volt első szava az 
egész izgalom alatt. Halkan beszélt; nem 
annyira beszélt, mint hörgött, épen mint a 
vadállat, mely körülkerítve is erösebbnak ér­
zi magát üldözőinél. A hangok megszürődtek 
összeszorított fogai között.

Mit mondhatott ?-------nem lehetett hal­
lani. Csak azt láttuk, hogy üldözői sorfalat 
állva azonnal, utat nyitottak előtte, s a fe­
kete ember, a mint jött, biztos, gyors és ha­
tározott léptekkel, kiment a teremből.

Nehány dedektiv kikisérte.
A szőke nőnek a pénztár kifizette öt 

aranyát. A játék tovább folyt, mintha semmi 
sem történt volna.

Kérdezősködtünk. A croupier udvarias 
sajnálkozással tért ki a válasz elől.

* * *
Az előttünk ülő kis anyóka igazi né­

met alapossággal tanulmányozza jegyzeteit.
Mellette álló bamba férje azzal a meg­

nyugvással nézi a tételeket, hogy az ő okos 
feleségének szisztémája csalhatatlan.

Óvatosan rakosgatja pièce-eit az anyóka 
hol a noire-ra, hol az impaire-re, hol mind 
a kettőre. Mikor nyer, méltóságos önérzettel 
fordul bamba férje felé, mintha mondaná: 
„Látod, ez az én rendszerem! Itt mindenki 
szamár, csak én vagyok bölcs. Ne bízzál te 
a te szerencsédben, hanem bízzál az én tu­
dományomban. A te szerencséd annyiból áll, 
hogy én vagyok a te feleséged.*

És nagylelküleg nyújt egy tallért fér­
jének.

A férj bambán mosolyog, elteszi a tal­
lért és igy szól: „tizenkettő.“

Az anyóka újra nyer.

A tudomány újra győzött. Apolló me­
gint földre terítette Fortunát.

A bamba férj uj tallért csúsztat zsebé­
be és újra megszólal: »tizenhárom.*

Mikor a férj kimondta e szót: „húsz* 
— a mi száz kemény frankot jelent, akkor az 
anyóka letette szemüvegét, ridikülbe rakta 
pénzét és jegyzeteit, fölállott, körülnézett, 
mint egy győztes hadvezér és eltávozott.

Kopott selyem mantilja úgy merült el 
a fényes sokaságban, mint egy tört csolnak 
libegő bordája a napsütött tenger ragyogó 
habjaiban.

Az anyóka helyét választékosán öltö­
zött gavallér foglalja el. Frakban van, fehér- 

! nyakkendővel, mert egy óra múlva estélyen 
kell lennie Nizza valamelyik szalonjában. 
Utravalóúl egy csókot akar kapni a szépsé­
ges Fortunától.

Halkan fütyörézgeti az ismeretes ke­
ringő dalát: „Bejártam kétszer a világot.*

Nadrágzsebéből hanyagúl vesz elé egy 
gyűrött bankjegycsomagot. Egy ezerest oda 
dob a croupiernek. „Des 1’orB — s’il vous 
piait.8 A pénztár ad helyette ötven fényes 
aranyat.

Gavallérunk az összeget ráteszi a hat 
utolsó számra.

A rouletta forogni, a golyó zörögni 
kezd;a croupier megszólal: „rien ne va plus* ; 
a csendes fütty most is hallszik: „Itáliában, 
Cserkeszhazában.........* A golyó zakatol, ké­
sőbb megáll. Kijön a tizes. Az ötven arany 
elúszik.

Uj játék, uj tételek. A gyűrött bank­
jegycsomó megint elétünik. „Des Tors — 
s’il vous piait.* Uj ötven arany fekszik rá a 

Ihat utolsó számra. És megint forogni kezd 
a gép, megint zakatol a golyó és megint 
nem jön ki a hat utolsó szám.

A harmadik ezeres kerül elé, de har­
madszor is a bank nyer. A fütty suttogó 
hangjai egyre tártnak „ .... Algiriában és 
mindenütt.“

Aztán jön a negyedik, az ötödik, a ha­
todik. A golyó még csak közel sem jár a 
hat utolsóhoz. De a gavallér bízni látszik 
Fortuna hűségében. „Máskor is megcsaltál» 
máskor is csókoltál.*

És gyűrött csomójából eléveszi a hete­
dik, a nyo'czadik, a kilenczedik ezerest. Min- 
deniket elveszti. Arczának egyetlen izma sem 
rândul meg. Tovább fűttyörész :. . . . „Itá­
liában, Cserkeszhazában .. . .“

Majd órájára néz. Még huszonkét perez 
van a vonat indulásig. Még jókor érkezik 
az estélyre. És tovább fűttyörészi a kerin- 
gőt »... Sok szép leánnyal, óh jaj de hány- 
nyal .. .* És felrak a hat utolsó számra 
egymásután tizennyolez darab ezerest, a nél­
kül, hogy egyet is megnyerne, a nélkül, 
hogy egyet is köhintene. A fütty egyre hang­
zik ... . „minden fajtával szeretkezém.“

Ismét órájára néz. Még csak három 
perez ; egy a ruhatárra, egy másik az esplana- 
dera, mig a lifthez jut, a harmadik, mig a 
liften leereszkedik a teraszról az indóházba. 
Épen elég idő.

Hanyagul kél föl, mint a ki Fortunát 
is ledér hölgynek tekinti, s mint a ki rég 
hozzá szokott a ledér hölgyek hűtlenségéhez ; 
kimért léptekkel megy a tükör elé, ha vájjon 
rendben van-e nyakkendője ; egyet ásít, mint­
ha önmagát is megunta volna. Aztán megint 
fütyöl:.........„A mig utaztam, sohse haboz­
tam.* Aztán távozik.

Mégis, mintha homlokán egy árny vo­
nulna el.----------Ha legalább többet veszí­
tett volna, de ezt az apró malheurt még el 
sem beszélheti az estélyen.
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megakadályozta az osztrák parlament mun­
karendje. Ugyanis az osztrák parlamentet a 
a költségvetés letárgyalása után el akarják 
napolni, hogy idő jusson a tartománygyülés, 
ülésszakára, melyet májasig szintén be kell 
fejezni, minthogy akkorra összehívják a dele- 
gácziókat. Ennélfogva azt határozták el, hogy 
a korouaérték szerint való kötelező számítás­
ról szóló törvényjavaslatot csak az őszi ülés­
szakon terjesztik elő. A magyar pénzügymi­
nisztérium az erről szóló javaslatot az 1858- 
iki pátens és a német törvényhozás mintá­
jára már régebben kidolgozta és közölte az 
osztrák pénzügyminisztériummal, a hol azt 
megfelelőleg kiegészítették. Ezekben a pon­
tokban nem volt nézeteltérés.

Megegyezett továbbá a két pénzügymi­
niszter abban, hogy jelenleg még nem veti 
fői az osztrák-magyar bank szabadalmának 
kérdését, mint tervezte, mert jelenleg sokkal 
sürgősebb ügyek vannak előtérben. A két mi­
minisztérium és az osztrák-magyar bank szak­
közegei szakadatlanul foglalkoznak az anyag 
előkészítésével. A delegácziók ülése alatt a 
magyar miniszterelnök állandóan Bécsben 
fog tartózkodni és ez idők alatt ejtik meg 
ebben a kérdésben az érdemleges tárgyalá­
sokat a bank képviselőinek bevonásával. Az 
erre vonatkozó javaslatokat az őszi üléssza­
kon nyújtják be a két parlamentben.

A „Magyar Hírlap“ tudósítása igy 
szól:

Bécs, febr. 2
Wekerle miniszterelnök ma délelőtt egy 

óránál tovább külön-kihallgatáson volt a ki­
rálynál.

A magyar kormánynak az egyházpoli­
tikai terveiben nem történt változás. A kor­
mány még ebben az ülésszakban be fogja 
nyújtani az általános polgári anyakőnyvve- 
zetésre, a zsidók reczepcziójára és a val­
lás szabad gyakorlatára vonatkozó törvény­
javaslatokat. A kormány úgy kíván intéz­
kedni, hogy legalább a polgári anyakönyv­
vezetéséről szóló törvényjavaslatot még ebben 
az ülésszakban tárgyalják le.

A budgetvita lefolyásától és az egyéb 
parlamenti teendőktől íügg, vájjon a képvi- 
selőház még a tavasszal képes lesz-e a zsi­
dók reczepczióját elintézni. I vivJevő, hogy 
a magyar kormány eleinte c^k vegyes há­
zasságokból származó gyermekekre vonatkozó 
részleges polgári anyakönyvvezetést tervezte, 
de miután ez a terv úgy a katholikus fő­
papságnál, mint a protestáns körökben el­
lenszenvre talál a magyar minisztérium az 
általános polgári anyakönyvvezetést határozta 
el, mert ezt a főpapság is elfogadhatónak 
mondotta az egyház szempontjából. Hiszik 
is, hogy ez a javaslat alig fog ellentállásra 
találni.

A polgári anyakönyvvezetéssel első sor­
ban az arra alkalmas közigazgatási közege­
ket akarják, megbízni, a hol pedig még 
olyanok nincsenek, ott a kormány olyan em­
bereket fog megbízni vele, akiknek bizonyos 
kvalifikáczióval kell birniok. A kerületi or­
vosokat sohasem akarták megbízni az anya­
könyvek vezetésével. Ez a hiresztelés csak

Legveszettebbül az amerikaiak, legki­
tartóbban az angolok játsznak.

A yanké könyökig gyürközik neki a já­
téknak, miként ifjú korában neki gyürközött 
az őserdőnek, hogy farmot alkosson belőle.

Az angol hidegvérrel, vasravert kedély- 
lyei és merev etiquette szabályainak borza- 
dalmas unalmasságával folytatja játékát.

Egy magyar ismerősöm mutatott ne­
kem egy angolt, aki minden pénzét eljátszot­
ta, még azt is, a mit az pap nyert a ga- 
lamblövészetan.

„Adhatok önnek ötven louis-t, mig Niz­
zába érkezünk“—szólott a veszteshez egy 
másik angol.

„Köszönem, elfogadom*. És ment a
trente-et quaranthoz, hol a tételek 
nincs határ szabva. 

számára

Az ötven aranyat föltette.
Megnyerte.
Ott hagyta a száz aranyat.
Megint nyert; de ott hagyta a kétszáz 

aranyat.
Újból nyert és újból ott hagyta a négy­

százat. így lett belőle nyolczezáz, majd ezer- 
hatszáz.

A kártyaosztó ekkor oda szólott. .Aka­
rattal tetszik ott hagyni?*—Yes — felelt rö­
viden az angol és hatodszor is nyert.

Egyetlen téten ekkor már háromezer- 
kétszáz aranya volt. A játékosok mind feléje 
néztek; saját tételét mindenik feledni lát­
szott. Hatvannégy ezer frank egyetlen kár­
tyán— az itt sem mindennapi dolog.

Az osztó kiveti a nyolcz kártyát. Lé- 
lekzet fojtva várja mindenki az eredményt. 
Az osztó megszólal : .après*. — Tehát a kocz- 
ka nem dőlt el sem jobbra, sem balra.

Az angolt nők, férfiak veszik körül és 
kérik, vegye le pénzét. Elég volt hatszor egy-

arra volt, hogy a terv iránt ellenszenvet I 
keltsen.

A javaslatot a kormány még elég jó­
kor fogja benyújtani, hogy a bizottságok a 
költségvetési vita végén azt letárgyalhassák. 
A javaslat benyújtásához a korona már meg­
adta beleegyezését.

E. K. E. osztályközgyülése.
Tegnapelőtt d. e. 11 órakor e városház 

nagytermében az erdélyrésxi Kárpát-Egyesü­
let tagjai igen szép számban gyűltek össze 
abból az alkalomból, hogy az egyesület ko- 
lozsmegyei osztálya közgyűlést tartott. A szé­
pen és emelkedett hangulatban lefolyt gyű­
lésen jelenvoltak az osztály tisztikarából ! 
Mannsberg Sándor báró és Hangay Oktáv al- 
elnökök, Gámán József dr. titkár, ifj. Horo­
vitz Samu‘"pénztáros, Fekete Béla jegyző; a 
központi választmány részéről Radnóti Dezső 
titkár, Veress Endre pénztáros, Gazsi József 
ellenőr, Gyalui Farkas és Kuti István jegy­
zők ; továbbá ott voltak még Borbély György 
(Tordáról), Dunky Kálmán, Dunky Ferencz, 
Finály Henrik dr., Csiszár Gyula, Merza 
Gyula, Horovitz Béla, Fekete Gyula, Szent­
királyi Kálmán dr., Várady Aurél stb.

Az Emke-et mint védő-egyesületet Sán­
dor József t. alelnök-főtitkár és Szekula Ákos 
ellenőr képviselték.

A gyűlést Hangay Oktáv alelnök nyi­
totta meg, jelentvén, hogy Hegedűs Ferencz 
az osztály elnökségéről leköszönt és így a 
közgyűlés feladata uj elnököt választani. A 
közgyűlés Sándor József tiszteleti tag indít­
ványára jegyzőkönyvi köszönetét fejezi ki 
Hegedűs Ferenczczel szemben, ki az osztályt 
a lefolyt évben buzgón és lelkesen vezette. 
Ezután közfelkiáltással szintén Sándor József 
indítványára elnöknek Szádeczky Lajos dr. 
egyetemi tanárt választja meg és a gyűlésbe 
való meghívására Mannsberg Sándor báró, 
Sándor József és Gámán József dr. tagokat 
bízza meg.

Szádeczky Lajos dr. küldöttség élén 
megjelenvén, folytonos éljenek és tapsok kö­
zött megtartotta elnöki beköszöntőjét.

A szép elnöki beszédért a közgyűlés 
nevében Sándor József fejezte ki köszönetét.

Ezután Gámán József dr. osztály-tit­
kár adta elő titkári jelentését.

Ifj. Horovitz Samu pénztáros jelen­
tése szerint az osztálynak összesen 221 tagja 
van. Helybeli 175, vidéki 36. Fizetett rendes 
tagsági dijat 135, oszálypótlékot 64 tag. — 
összesen befolyt tehát 344 frt. Minthogy a 
a jelentésből kitetszőleg az osztálypótlékot 
a tagok nem igen fizetik, indítványozza, hogy 
e kérdésben a közgyűlés valamely megoldó 
határozatot hozzon.

Közgyűlés Finály Henrik dr., Sándor 
József, Hangay Oktáv, Gazsi József felszóla­
lására kimondja, hogy a tagsági díjnak 3 
írtra való felemelése végett a központi köz­
gyűlés elé indítványt terjeszt. Ha az indít­
vány elfogadtatnék, akkor a 3 frtos tagsági 
díjból annyi forint illetné az osztályt, a hány 
tagja van. Abban az esetben, ha az indítvány 
nem fogadtatnék el, körirat kibocsátása mon­
datik ki, melyben a fizetni nem akaró tagok 
az osztálypótlék jogszerűségéről fölvilágosi- 
tandók.

Az indítványok során közgyűlés elha­
tározta, hogy a gyalui, kalotaszegi, kolozsi és 
jegenyei kerületekre vonatkozólag képviselő­
ségeket szervez. E képviselőségek, mint az 
osztály végrehajtó közegei szerepelnének és

másután nyerni. Lám e nagy szerencse mel­
lett is már a hetedik osztás „aprés*-t vetett.

Mindegy. Az angol hajthatatlan. A fő­
dolog itt már nem a pénz, hanem a sport; 
a hideg vér; a kitartás; az erő. E?.t kell 
megmutatni.

Az unszolóknak 
rom megütni - már 
après volt.

És csakugyan

igy felelt : hétszer aka- 
pedig a hetedik csak

megütötte s ötven ara-
nyával elvitt batezernyolczszázat.

Fekete nehéz selyem ruhában, gazdag 
jetafüzérekkel, kis fekete capote-ta], mely­
ből - nem a túlüzött —- hanem a jóizlés ál­
tal mérsékelt divatnak apró mercur szarvacs­
kái emelkednek ki, ott ál) egy tetőtől talpig 
elegáns hölgy egy öreg ur mellett, disting- 
vált érdeklődéssel kisérve az öreg úr játékát. 
Az öreg úrnak szerencséje van és jelentékeny 
összeget nyer. Mi megállapítjuk, hogy ez egy 
apa a leányával.

Csalódtunk.
Demimonde volt és láttuk, hogy távo­

zásakor az öreg úr egy aranyat nyomott a 
díszes hölgy markába szerenesepénz gyanánt.

JÁBO KELŐ.

Egy nagy csalás.
NI. Kernhamtól.

Az „Ellenzék“ számára fordította : AMIGA.

XIV.
(Folytatás) (18;

A sors szeszélye, hogy egy férfinak 
csak azért legyen annyija a rendelkezésére, 
hogy azt e szép arcz intolens tulajdonossá^- 
nak ajánlja fel, aki az ő szemében csak 
egy becsempészett jövevény. Világos, hogy 
Stella nem enged a többieknek semmi győ­
zelmet, a Hamerton állapota nem eléggé bL

kirándulások alkalmával az ott helyi elintézni 
valókat végeznék.

A gyalui képviselőség tisztikarába el­
nökül gyalui Rosenberger Bernátot, alelnö- 
kül Ferencz Gyulát, titkárul Kántor Józsefet ; 
a kalotaszegi képviselőségbe elnökül Gyar- 
mathy Zíigmondot, elelnökül Binder Albert 
dr.-t, és Blasek Béla dr.-t, titkárul Czucza 
Jánost; a kolozsi képviselőségbe elnökül Za- 
bulik László polgármestert, felelnökül Duha 
Imre birtokost; a jegenyei képviselőségbe el­
nökül Simái Ferenczei, alelnökül Debeczky 
István dr.-, titkárul Csobánszky Pált választja 
meg közfelkiáltással.

Gámán József dr. osztály titkár a vá­
lasztmány nevében indítványozza, hogy a 
kolozsvári kerékpáros egyesülettel lépjen az 
osztály valamelyes kapcsolatban : közgyűlés 
az előkészítő lépések megtételére a választ­
mányt megbízza, a maga részéről csak he­
lyeselvén, ha valamely formában az össze­
köttetés létesülhetne.

Végül a titkár bejelenti, hogy Duuky 
Kálmán és Ferencz fényképészek mint egye­
sületi tagok Erdély szebb vidékeiről számos 
szebbnél-szebb fénykép felvételt készítettek, 
melyeket díjtalanul feiajánlták az egyesület­
nek. Kéri, hogy a buzgó tagoknak köszönet 
szavaztassák és egyesületi fényképészeknek 
való megválasztása a központi választmány­
nak ajánltassék.

Ezzel a szép gyűlés az elnököt éltetve 
majdnem 2 órakor szétoszlott.

A kerékpáros egylet.
; Kolozsvár, febr 4.

A kolozsvári kerékpáros egylet csötör- 
tökön délután tartotta meg évi rendes 
közgyűlését a tagok élénk érdeklődése 
mellett.

Bartha Gergely az egylet kapitánya, 
megnyitván az üléJ, felkéri az egyle tag­
jait, hogy válasszanak a saját kebelükből egy 
háromiagu küldöttséget, a kik a közfelkiál­
tással megválasztott uj elnököt; dr. Haller 
Károlyt hívják meg a gyűlés vezetésére.

Erre a gyűlés Pooler Gyula, Hirschfeld 
Sándor és Káhle János egyleti tagokat vá­
lasztja meg, a kik kűldöttsegileg keresik fel 
dr. Haller Károlyt, a ki nem sokára a gyű­
lés lelkes éljenzése mellett lépett a terembe

Dr. Lacxkovich Gyula rövid és lel­
kes szavakkal üdvözli Haliért, mire Haller 
kijelenti, hogy tehetsége szerint mindig arra 
fog törekedni, hogy a hasznos czélu sport­
egylet haladását és felvirágozását elősegítse.

Ezután Laczkovich Gyula dr. felol­
vasta az egylet mult évi működéséről szóló 
jelentését, a melyet Bartha Gergely a ki­
rándulások részletes felsorolásával egészített 
ki. Barths melegen emlékszik meg az egylet 
nőtagj&iról, a kik leküzdve a helytelen elő­
ítéleteket, bátran léptek a kerékpár sport 
bajnokai közzé.

Poszler Gyula részletes kimutatást kö­
zölt az egyleti pénztár állásáról, mely után 
Gámán Dezső olvasta fel a számvizsgálók je­
lentését, mely szerint a pénztár teljesen rend­
ben találtatott és a pénztárnoknak köszönet 
szavaztatott.

Ezután az elnök indítványára Borbély 
Györgyöt, a ki a sport terén fényes sikere­
ket vívott ki, az egylet tiszteletbeli tagjává 
választotta.

Dunky Kálmán szóba hozza a Kár­
pát egyesület azon óhaját, mely szerint az a 
kerékpáros egylettel szeretne szorosabb vi­
szonyba lépni és esetleges hasonczélu törek­
véseket karöltve megvalósítani.

Bonyitja s ezen állításomat, és nem látszik-e, 
hogy Voysey ur féltékeny ?

Stella körül más udvarlók is időznek 
egy szavát vagy mosolyát lesve ; valóban, a 
testvérem győzedelmének a napja végre el­
érkezett ! Mindnyájukat mosolylyal fogadja, 
de a legbóditóbb mosolyát Sir Ernőnek tartja 
fel. Sir Ernő beszélget vele, az anyám távol­
ról nézi őket és leirhatatlanul boldog. And- 
leyné és az anyám egymás mellett ülnek és 
én nagyon jól tudom, hogy minő megjegy­
zéseket tesznek.

Hamerton Filep a szőke bajuszát rágja. 
Szegény fiú, olyan szomorúnak látszik. Azon­
ban erőfeszítést tesz, hogy a Boldával való 
társalgást folytassa. Voysey ur Harley Tóm­
mal tölti az idejét. Biztosan hiszem, hogy 
most már nincs kilátása sem neki, sem más­
nak, aki nem fiatal, gazdag és báró.

Ismét Stella felé nézek és ismét azzal 
a figyelmes tekintettel találkozom, mely ebéd 
alatt olyan zavarba hozott. Azt gondoltam, 
hogy a nehéz damaszk függöny árnyékában 
senki sem vesz észre.

Egy ki«é hátrább húzódom a szögle­
tembe ; de a következő pillanatban nem tu­
dok hova lenni csudálkozásomban. A képeket 
az ölembe ejtem, és azon , csudálkozom, ha 
vájjon szemeim csaloak-e. Ô felém jön, hatá­
rozottan és szándékosan — nem az ellensé­
gem — ő egy távoli szegletben van, ámbár 
e pillanatban véletlenül éppen felém tekint, 
— hanem Sir Lydiárd !

XV.
— Harley kisasszony azt mondja, hogy 

sokkal fáradtabb, mint hogy egy másik dal­
lal szerencséltetne bennünket, — jegyzi meg 
Sir Ernő, a mellettem levő székre ülve. Rend­
kívül könnyű és feszélytelen modora van, 
ámbár gyenge pir borítja az arczát.

— , Esmond kisasszony, reá tudom ke­
gyedet beszélni, hogy énekeljen ? Kérdeztem 
a testvérétől, és ő végre bevallotta, hogy 
kegyed zenész.

Én biztosan tudtam, hogy az.

Erre nézve Bartha Gergely. D u n k y 
Ferencz és Hirshfeld Sándor küldetnek 
ki, hogy a kárpát egylet megbizottaival kon­
feráljanak érdemlegesen.

Végül megejtették a tisztviselő válasz­
tásokat. Kapitány lett Bartha Gergely; tit­
kár : dr. Laczkovich Gyula ; Pénztárnok : 
Poszler Gyula ; segédkapitáayok : Dunky 
Ferencz és Stampa Keresztély ; választmányi 
tagok: Duuky Kálmán, Hirschfeld Sándor; 
póttagok: Böjtbe József, Kahle János, dr. 
Gámán József, Gámán Dezső, Dunky Béla és 
Farkas Károly, Orvos: dr. Scheirz Vilmos, 
ügyész: dr. Czikmántory Ottó, számvizsgá­
lók: Mészáros Kálmán és Gámán Dezső.

nők
Indítványok tétele után az ülés az el- 

éltetésével oszlott szét.
*

Este dr. Haller Károly elnök tiszteleté­
re a központi szálloda emeleti éttermében fé­
nyes bankettet rendezett az egylet, a melyen 
teljes szánban egyleti ruhában jelentek meg 
nemcsak a kolozsváriak, hanem az egyesület 
vidéki tagjai is, mint László József gyógy­
szerész Marosuj várról, Krémer Samu Deésről 
stb. Jelen voltak az egylet nőtagjai is : Dunky 
Kálmánná, Gámán Dezsőné és Stámpa Ke- 
resztélyné, a kik igazán verőfényt árasztot­
tak a kedélyes hangulatú társaságra.

Majd megeredtek a fosztok. Dr. Lacz­
kovich Gyula az elnököt köszöntötte fel, mire 
az elnök egy meleg hangú köszöntőben a 
kerékpáros egylet nő és férfi tagjaira ürí­
tette poharát.

Köszöntőket mondottak még: Szüllő 
Árpád, Gámán Dezső, Dunky Ferencz, dr. 
Gámán József, Böhm Misi, Borbély György 
Sebesi Samu stb.

A bankett alatt Koczé Antal kitűnő 
bandája hegedült, kiváló szabatossággal játszta 
a szebbnél szebb dalokat.

A szépen sikerült lakomának éjfél után 
jutottak a végére.

lLE.
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— A színészet! jubileum Km- 
lékhönyve, a képek elrendezésével és fő­
ként előállításával járó technikai nehézségek 
miatt, késedelmet szenvedett, úgy, hogy a ja­
nuár közepére Ígért mű csak e hónap vége 
táján fog a megrendelőknek szétküldetni. Az 
Emlékkönyvnek úgy nyomdai kiállítása (mely­
ről A j t a i K. Albert gondoskodik), mint i 1- 
1 usz trác ziói rendkívül díszesek lesznek. 
Most már az összes képek munkában vannak 
a Dívái d féle bpesti műintézetben, a mely kü­
lönös gondot fordít arra, hogy a fénynyomat 
utján készülő lapok mentői kitűnőbben sike­
rüljenek. Az Emlékkönyv szövegében Z i c hy 
Géza gróf, P a u 1 a y Ede, Esterházy Kál­
mán gróf, Steaser József miniszteri taná­
csos, F e 1 e k i Miklós, dr. G r o i s z Gusztáv, 
D i t r ó i Mór, E. Kovács Gyula, dr. F e- 
renczi Zoltán szolgáltatnak érdekes közle­
ményeket. Az Emlékkönyv—egyebek közt — 
tartalmazni fogja Jókai Mór prologját, dr. 
Ferenczi Zoltán alkalmi darabját, Gyar- 
mathy Miklósnak az emléktábla leleplezé­
sénél mondott beszédét, a jubileumi szinla- 
pokat, az ünnepélyességek részletes leírását stb- 
Mindazon t. gyűjtők, kik iveiket még nem 
küldötték be, felkéretnek, hogy sziveskedje-

Jobban elvagyok képpedve mint valaha 
és tudom, hogy látszik rajtam, mert látom a 
Sir Ernő szemeiben.

Mi jutott Stellához? — 0 nem kíván­
hatja, hogy én úgy zongorázzak és énekel­
jek, a hogy tudok.

Nem vagyok e 
rény gyakorlója? — 
kérdezem, miután ez 

bakfis és a skálák sze- 
Felnézek reá, és bátran 
a legbiz'osabb ut meg-

tudni azt, a mit akarok —
— Mit mondott önnek a testvérem?
— Hogy kegyed szereti a zenét - vá­

laszolja, nyájas mosolylyal nézve le reám.
_ — Szeretem a zenét ? Mit jelent az ? 

— ö nem mondta, hogy jól játszom? — 
kérdem ravaszul. Szeretném tudni, hogy ö 
mit mondott rólam.

— ö azt mondta, hogy kegyed szereti 
a zenét, és hogy ő azt gondolja, hogy ke­
gyedből idősebb korában jó zenész válik. Azt 
is kérdeztem, hogy énekel e kegyed, és ő 
elösmerte, hogy énekel — egy kicsit. Ennyi 
az egész igazság, és nem több, mint a tiszta 
igazság. Azt hiszem, hogy ezután egy kis 
kedvezést érdemiek kegyedtől.

Ma este nincs kedvem énekelni — 
mondom, némi kétséget érezve a felett, hogy 
anyám és Stella, hogy tekintenék azt a cse­
lekedetemet.

— Nincs kedve ? kérdi Sir Ernő nyá­
jasan. ügy hát nem sürgetem, miután látom, 
hogy komolyan mondja. Kegyed nem azon 
kisasszonyok modora szerint beszél, akik szán­
dékoznak énekelni, de előbb sok kérést és 
unszolást várnak reá, De ígérje meg nekem, 
hogy majd egy másik este megszerzi nekem 
azt az élvezetet, hogy énekelni halljam.

— Honnét tudja, hogy az élvezet lesz ? 
— kérdem, ugyanakkor, csudálkozva, hogy 
egy annyira keresett és ünnepelt férfi, hogy 
pazarolhat el annyi időt egy ilyen jelenték­
telen leánnyal való beszélgetésben — a mi* 
lyen én vagyok.

— Honnét tudom? —Megvagyok róla 
győződve ! De nem tudom megmagyarázni, 
hogy miért vagyok benne oly bizonyos. Elég 

nek gyűjtésük eredményét a jövő hét végéig 
beküldeni.

— Felolvasás. A Dávid Ferencz 
Egyletben holnap (vasárnap) d. u. 4 órakor 
dr. Brassai Sámuel : „Melyik az igazi tu­
domány?“ czimen fog értekezni, felolvassa: 
G á 1 f f y Lőrincz h. tanár. Kozma Ferencz 
tanfelügyelő „ A családi életről.“ A felolva­
sás az egyházi tanács teremben tarlatik (uni­
tárius főiskola földszint). A felolvasás nyil­
vános. Minden érdeklődő szívesen látott 
vendég.

— Mivel foglalkozik a korcso­
lyázó egylet ? A korcsolyázó egyletnek 
most fagyott be, a mikor minden más tes­
tület vagy halandó olvadást tapasztalt. Több­
szőr egymásután akart villanyos világítás 
mellett jégünnepélyt rendezni és mindannyi­
szor „befagyott“ a kivitel lehetősége, vagy 
a hideg, vagy az olvadás miatt. Tegnap es­
tére is fényes világítást terveztek, a terv 
azonban „füstbe ment.“ Ma már derekasan 
hozzá láttak a febr. 18-án tartandó bál ren­
dezéséhez, jeléül annak, hogy a korcsolyázó 
egyleten az égi hatalmasságok sem tudnak 
kifogni.

— A dalkör estélye holnap va­
sárnap lesz a redoutban, A tréfás hangver­
seny 8 órakor kezdődik, melynek legmulatsá­
gosabb száma lesz a „Z e n e hatalma“ vagy 
„A krokodilus szörnyű halála* czimű 
énekes tragédia, melyhez a szükséges kari­
katúrákat Kriesch Aladár festőművész 
rajzolta. E darabot az öt tagú müvésztársa- 
ság adja elő. A művészek, mint már jeleztük, 
a holnap reggeli tehervonattal érkeznek, s 
mint értesültünk, a helyi malaczbandák nagy 
óváczióval készülnek őket fogadni. A dalkör 
maga két szám előadásával működik közre 
mig Kaczagánytól egy uj monológot 
fog hallani a közönség, melynek czime: 
„Nincs monológ“. A hangversenyt táncz 
követi. Belépőjegyek személyenként 1 írtért 
válthatók Horatsik főtéri üzletében, este a 
helyszínén.

— Iparosok bálja. Fényes sikerű­
nek ígérkezik a ma este megtartandó ipa­
rosok bálja, mely a városi Redoutban fog 
lefolyni. A bál tudvalevőleg az iparosok agg- 
menháza javára rendeztetik és oly érdeklő­
dés nyilvánul iránta városszerte, hogy bátran 
lehet következtetni mikép ez lesz a farsang 
egyik legsikerültebb mulatsága. Kolozsvár 
előkelő polgári osztályának szép asszonyai 
és szép leányai több százra menő jegyet ér­
tékesítettek el a bál sikerének biztosítására*

— A Mária-Dorothea Egyesület 
erdélyrészi körei, hó 11-én megtartandó esté­
lyére a meghívókat kibocsátotta. A finom ízlés­
sel kiálitott meghívók a hangversennyel egybe­
kötött tánczmulatság védnökeinek és rendezői­
nek a sorozatát tüntetik fel. A mulatság élén 
állanak gróf Teleky Domokosné, Bölönyi 
Józsefné úrnők és Béldi Ákos Kolozsme- 
gye főispánja, Galanthai Galgóczi Tivadar 
cs. és kir. altábornagy mint védők és dr. 
Lázár Gyula, dr. Löthe József, ifj. Bánffy 
Miklós mint elnökök. A rendező bizottság 
nő és férfi tagjai társadalmunk legkedvel­
tebb és köztiszteletben álló tagjai közül van­
nak választva. Eme tények feljogosítanak 
arra a reményre, hogy a Mária Dorothea 

I egyesület estélye a tavalyinál még {fényesebb

nekem azt érezni, hogy Beethovent máskép­
pen fogja fel és másképpen tolmácsolja mint 
a többi zongorás kisasszonyok — és hogy 
ha leül a Mendelssohn „Szavak néküli da­
lához*.

— Ne — ne mondja tovább ! esdeklem 
már az említésére is megijjedve attól, amit 
tőlem vár.

Meg voltam szokva kifejezéssel és ér­
zéssel játszani és ő tényleg éppen azokat a 
darabokat említette, melyeket legjobban sze­
retek. De érzem, hogy ezután nem lesz bátor­
ságom; — s majd midőn eljön az idő, hogy 
hallgasson, szomorúan fog csalódni.

Sir Ernő ismét mosolyog, olyan mosolyai, 
mi tiszteletteljesnek látszik.

Bátortalanságomat kezdem elveszíteni 
és jól esik olyan bánásban részesülni, ami 
valódi éveimmel talál. Feltartom a fejemet, 
s több biztonsággal nézek a szomszédaimra, 
mint a mennyiről hittem, hogy anyám és 
Stella hagytak bennem, ds amint azt cselek­
szem, rögtön észreveszem, hogy most az egy­
szer nem a testvérem hanem én vagyok az 
általános figyelem tárgya.

Különös tekinteteket látok felém irá­
nyozva. Sőt Harleyné úgy bámul reám, mint­
ha valaki rendkívüli tárgy volnék.

Várom, hogy a társam távozzék, miu­
tán a zene kérdését elfejtettük, de a helyett, 
hogy azt tenné, azt kérdi, hogy át néztem 
e azokat a fotográfiákat melyeket magam­
mal hoztam

Beösmertem, hogy még nem, mire ki­
vette a kezeimből és rendbe rakja őket -- 
az olasz tájképeket, swajcziakat szintén, úgy 
a hogy egymásután kellett, hogy következ­
zenek. Én mind összezavartam őket és ügyés­
zem mintha valami nagyon gyermekes dol­
got követtem volna el, midőn azokat gyors 
ujjaival rendbe szedni látom.

Ha megengedi én is átnézem ezeket — 
mondja Sir Ernő, a széket egy kissé köze­
lebb húzva hozzám.

(Folyt, köv.)
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«ikerre számíthat. Vonzóbbá teszi az estélyt 
a hangverseny érdekes műsora, melyben csak 

I annyiban történt változás, hogy Maróthy Mar­
git urhölgy helyett, kit családi gyász ért, 
K. Gerő Lina úrnőt volt szerencsés az egye- 
íSŰlet egy szavalat megtartására megnyerni. 
A kihez véletlenségből a meghívó nem ju­
tott el, szíveskedjék Horátsik J. könyvkeres­
kedésében előjegyezni. A jegyek is ott kap­
hatók,

— A Major bál e hó 12-én lesz a 
redout nagy termében. E jó hírnévnek ör­
vendő próbabál megtekintésére ismételten fel­
hívjuk a közönség figyelmét. Major táncz- 
mester sok éven át igen sikerült bálokat 

trendezett nagyszámú tanítványaival s ez idéni 
bálja előreláthatólag felül fogja múlni — 
változatottság tekintetében az előző évieket 
is. Különös érdeket kölcsönöz-e bálnak az, 
hogy ez alkalommal mutatja be Major — 
tanítványaival első ízben a „Társalgó*-!, me­
lyet a már-már közönségessé vált franczia 

i négyes helyébe lehetne elfogadni és sálon* 
i képessé tenni, mint olyant, mely emezt tel- 
jesen pótolhatja és egészen magyaros stylü 
menetével és fordulataival a szemnek is gyö­
nyörködtető látványt nyújt. Ezenkívül be­
fogja mutatni a „Sir Roger“ angol társas 

I tánezot, mely a legszűkebb körű salon-mu- 
1 latságokban is tánczolható és igen mulattató 
i és kedélyes. Jegyeket e tánczestélyre Csiky 
Mihály és Györffy Imre urak főtéri üzleté- 

; beu lehet váltani. Major uj táneztanitási idé- 
I nyét e hó 18-án nyitja meg.
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— Uj doktor. Ma délben avatták 
fel egyetemünkön S z a b a d y Lajost az ősz- I 1 
szes orvostudományok doktorává. Szabady 
a hires bécsi orvosi fakultáson kezdette meg 
tanulmányait ; majd Kolozsvárit folytatva s 
bevégezve, több orvos tanár mellett volt gya- I 
kornokul alkalmazva s igy szép gyakorlati I 
ismerettel fogja orvosi működését megkezd­
hetni.

— Felhívás. Felkérem a t. egyeta- I 
mi hallgató urakat, hogy f. hó 5-én vasár­
nap d. u. 6 órakor, dr. Brandt József egy. I 
tanár 25 éves jubileuma alkalmából rende- I 
zendő fáklyás-menetre minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek. Gyülekezés három- I 
negyed 6 órakor az egyetem előtti téren. 
Kolozsvár, 1893. február 4. Urbanetz s. e. I 
elnök.

— Tüske Pál könyvére előfizettek : I 
Farkas Károly, Gámán Józef dr., Szüllő Árpád, I 
dr. Scheitz Vilmos, Krémer Samu (Deés) dr. I 
Abuj Valér, Lá.zló József gyógyszerész (Maros- I 
újvár.) Fekete A. Azbej Gerő, Walther Gus«- I 
táv, Ehrlinger Mátyás, Ábrahám Antal, Ágos- I 
ton Béla, Stadler Ferencz, Válton Vilmos I 
Bsncze Teréz és Zonda László (P.-Szt.-Miklóa.) |

— A tanítók s a tisstviselök I 
fizetésének törv. javaslata. A törvény meg- ! 
ssabta, hogy minden tanító köteles tagja len- I 
.ni valamelyik testületnek, először utiköltsé- I 
get is adott neki, hogy eljárhasson a gyülé- I 
sekre. De ürült az állam kasszája, kellett a I 

• pénz s nemhogy megjavították volna a nemzet I 
napszámosainak a fizetését, hanem még az I 
úti költségét is elvonták. Ott erőltetik a kö- I 
telet, a hol úgy is vékony. Csináltak és esi- I 
nálnak a tanítókból igazán «kabátos koldu- I 
sokat.* A minisztérium kapusai, szolgái, aj- I 
tónállói, kézbesítői, más szolgák, kocsisok I 
több fizetést húznak, mint azok az emberek, I 
a kik a nemzet gyermekeibe beoltják a ha- I 
zaszereteiet. Nincs-e okuk, ninc«-e joguk el- I 
keseredni és panaszkodni e méltánytalanság I 
felett? Megcsinálta az állam a tisztviselők | 
fizetéséről szóló törvényjavalatot is, de abban I 
nincs köszönet. Az elemi iskolai tanítók ki- I 
maradtak. A középiskolai tanárokat a mél- I 
tánytalanaággal fölzuditották ; a polgáriskolai I 
tanárokkal pedig éppen csúfságot követnek I 
el. A polgáriskolai tanárok 15 évig tanulnak, I 
míg megszerzik oklevelüket, — csak egy év- I 
vei kevesebbet, mint a középiskolai tanárok, I 
— s ekkor kinevezik őket segédtan i- I 
tónak 500 frt fizetéssel. Már most I 
ha valamelyik polg. isk. oklevéllel biró s 5 — I 
600 frtot élvező elemi iskolai igazgató tanító 
előre akor haladni, először foglaljon el 
egy 500 frtos segédtanítói állomást. Igen, 
mert a miniszteri rendelet szerint először 
mindenki csak segédtanító lehet. Ez aztán 
eiép haladás! Vájjon annak a híres minisz­
teri rendelet híres megcsinálójának jutott-e 
eszébe ez a fokozat ?...

— Az „Unitárius Közlöny“ február havi száma ! 
dr. Brassai Sámuel és Boros György szerkesztésében 
a következő tartalommal jelent meg : Channing Ellery 
Vilmos (Arcaképpel). Boros György; 17 lap. Családi 
est. (Költemény.) Tarcsafalvi Albert. 22 1. „Jő a vi> 
sitatio 1“ Amicus. 23 1. Az első „Reményből“. A fiú, 
Kriza J, Leány-dics. Kőváry L., Kérdés. Hajós J, 
Kétség. Jakab E, Végremény, Csongvai K., Vadász. 
Sikó M 85—26 1. Régi dolgok : Almási Mihály uni< 
Hr in« püspök levele. Közli : Boros György 28 1. Le 
gyene-e polgári házasság ? 29 1. Egyházi és iskolai 
mozgalmak, 27 1, Egyleti élet és munkásság. 31 1.

— Ablak és erkély jegyek a 
dalkör holnapi tréfás farsangi estélyéra 1 
írtért válthatók Horatsik J. főtéri üzletében 
este a helyszínén.

— Acelpe Károlyiéi, az egeresi 
vérengzés ügyében hozott végtárgyalásról 
szóló tudósításunkkal kapcsolatban, azt a fel­
világosítást vettük, hogy ő a törvénysxék 
meghívására a tárgyaláson azért nem jelent 
meg, mert ö neki nem mint „tettesének ha­
nem mint sértettnek tetszésére volt bíz­
va a megjelenés, vagy a meg nem jelenés. O 
pedig már megelégedett a megelőző kihallga­
tásokkal és a végtárgyalásról elmaradt.

— Kisdedovónói tanfolyam. A 
vallás- és ‘közoktatási! gyi m. kir. Minister 
engedélyezte, hogy a segesvári áll. iskolában 
elhelyezett E. M. K. E. kisdedóvodában ál­
landó gyermekmenedék házakat vezető daj­
kák képzésére tanfolyam tartassák. A tanfo-

lyam 6 havig fog egymás folytában tartani-, 
és kezdődik f. évi február hó 13-án. A föl­
vételre jelentkezni kell legtovább f évi feb­
ruár hó 10-ig az áll. iskola igazgatójánál 
írásban vagy személyesen. Felvétetnek első 
sorban azok, kik eddig is menhelyeket (Kin­
dergarten) vehettek, de okmányuk nincs, vagy 
a magyarnyelvet nem birják. Továbbá taní­
tók özvegyei és leányai 18—40 év közötti 
nők, egészséges ép testi alkattal bírnak ; az 
elemi népiskola hat osztályát végezték, a 
magyarnyelvet annyira legalább értik, hogy 
annak alapján azt tovább fejleszthetik ; zenei 
hallással és tiszta hanggal bírnak; kifogás­
talan erkölcsi viseletűket községi bizonyít­
vánnyal igazolják. Illendő olcsó elszámolás­
ról és élelmezésről az igazgatóság által gon­
doskodva lesz; melyhez a minister is áll. se­
géllyel járul. Segesvárt, 1893, február 1-én. 
Horváth László kir. tanfelügyelő.

— Kinevezés. A vallás és közokt. 
minister dr. Borosa Mihály szászváros! hely, ta­
nárt az ottani gimnáziumhoz rendes tanárrá 
nevezte ki.

— Esküvők. Alsó-járai Járay Róbert 
deésfalví nagybirtokos a napokban esküdött 
örök hűséget Dersi István nagykirtokos leá­
nyának : Tininek Deésfalván. — Alsó-járai 
Járay Árpád nagybirtokos, Járay Róbert fia 
Bzintén a napokban esküdött örök hűséget 
Somai Domokos bájos és szép leányának 
Jolánnak Haranglábon. A ritka családi ün­
nepélyeken, hol apa és fiú vették magukra 
az élet legkedvesebb terhét, Kis-Küküllő
megye szine-java részt vett, hogy Örök bol­
dogságot kívánjon a boldogoknak. Előbbin 
Hadházi József, utóbbin Gálfalvi István uni­
tárius papok végezték az esketési szertartást 
szép beszédet intézve az uj párokhoz. Áldás 
kisérje a boldogok útjait

— A marosvásárhelyi jótékony 
nőegylat és Clotild leány-árvaház javára 
1893. évi február hó 14-én, hu-hagyó-ked- 
den Máriaffi Albertné gróf Bethlen Louise 
elnök vezetése alatt a tranasylvania dísztér 
mében koszoru-estély rendextetik.

— Apponyi mint Kisfaludys- 
ta. A milyen nagy érdekeltséget keltett Ap- 
ponyi gróf megválasztása a Kisfaludy-társa- 
ságban, ép oly nagy kíváncsisággal tekint a 
közönség Apponyi gróf székfoglalója elé. Mint 
Bpestről tudósítanak, Apponyi Albert gr. lesz 
egyike a legelsőknek, a ki székfoglalóját meg­
tartja. Apponyi Albert gr. székfoglaló érte­
kezésének ez lesz a czime : „Estbetika a po­
litikában.*

— öngyilkos gyáros. Tegnap 
már megemlékeztünk e szerencsétlen ember 
haláláról. Most még a következőket fűzhet­
jük hozzá az öngyilkos halálos tettéhez : A 
főváros egyik legtekintélyesebb iparosa, & 
dúsgazdag Jordán Viktor bőrgyáros, a „Jor­
dán Viktor bőrgyár részvénytársaság* igaz­
gatója megnérgezte magát és meghalt. A 
hir rohamosan terjedt el a fővárosban s min­
denütt, a hol az előzékeny, alig 45 éves fér­
fiút ösmerték, nagy feltűnést és mély rész­
vétet keltett. Már néhány hónap előtt akart 
öngyilkossá lenni, de akkor észrevették és 
tervének kivitelében megakadályozták. Ezut- 

I tál öngyilkossága sikerült. Eleinte azt hitték, 
hogy a szerencsétlen embert anyagi zavarok 
vagy betegség kergette a halálba. B feltevés 
azonban tévesnek bizonyult. Jordán öngyil­
kosságának okát legszűkebb családi körben 
jól tudják. Választania kellett egy elkerülhe­
tetlen családi botrány és saját élete között. 

I 8 a csöndes becsületes ember saját életét
áldozta fel, megmentette ezzel 
személy nevét a nyilvános 
tástól.

— A Libre Parole

egy második 
msghurczolta-

alapitója.

berg, Javorszky és Klucki, továbbá Jauner | dór miniszterelnök, s izgatott hangon 
és Blumenstret udvari tanácsosok vettek részt. | Î ‘ ‘ *
Az értekezlet elhatározta, ho^y felkéri a 
kormányt, hogy uj alkalmas telek után pu- 
hatolódzék.

— Grand Prix. A párisi Grand 
Prix-re eddig négy ló van nevezve monar­
chiánkból. Blaskovics Bertalan „Clifford* és 
„Csatlósba és Springer Gusztáv báró „Izo- 
liue“-je és „Draw-ean-BÍr*-je vesz részt a 
versenyen. Á lovakat már mort irainirozzák 
a téli istállókban.

— Iszonyú halál. Tóth István esz­
tergomi hajó-ácsot deczember havában egy 
veszett kutya megmarta. Rögtön felküldték a 
budapesti Pastour-intézetbe, hol beoltották s 
néhány nap előtt látszólag teljesen gyógyul­
tan elbocsátották. Tegnap azonban mint le­
velezőnk írja, a szerencsétlen emberen gya­
nús szimptomák mutatkoztak s estefelé a 
legiszonyatosabb kínok közepette elhalt.

kijelenti, hogy mindkét javast a-

Igaz-e ?
Igaz'e, hogy a helybeli egyetemi boneztani in­

tézetből levezető csatorna már hetek óta be van 
fagyva ?

Igaz-e, hogy az intézetből kiöntött fertőzött vis 
az utczákon folyt szét s a tavaszi olvadáskor veszedel 
mes ragályokat fog szét teljesíteni a városon ?

Sxerkesstóségi üzenetek.
K. S. k. a. — Helytt. Hétfőig türel­

met kérünk, mert a mai számhoz elkésve 
érkezett. Akkor közzétesszük az érdekes le­
velet.

L. J.-nek. Helytt. A mi késik, nem mú­
lik. Figyelemmel kísérjük az illető bank 
visszaéléseit » mihelyt kellő adatok birtoká­
ban leszünk, nem fogunk késni e kolozsvári 
„Panama* leleplezésével.

48-asnak. M.-Vásárhely. Kossuth szü­
letéshelye miatt Monok és Tajno Bicske ver­
senyzett egy darabig. A történelmi vizsgálat 
végleg Monok javára döntötte el a harexot. 
Kossuth egy egyszerű, két utczai és udvari 
szobából álló csinos nemesi lakban született.

Adriennek. Deés. Nagysád egy olyan fo­
gas s kényes kérdést intéz hozzánk, hogy a 
magunk véleményével adósok maradunk ez 
alkalommal, hanem idézzük sgy hires fran- 
ezia írónak erre vonatkozó megjegyzéseit :

Vannak asszonyok, a kik többet törőd­
nek azzal, hogy a toiletts-jflk legyen kifo­
gástalan, mint a — jó hírük.

Vannak nők, a kik boldogok voltak, 
ha divatba hozhattak egy kalapot, de leg­
kevésbé sem bántotta lelkiismeretűket, ha 
szerencsétlenné tettek egy családot.

A nők úgy vannak manapság a divat­
tal, mint az államok a fegyverkezéssel : kény­
telen fegyverkezni, mert a szomszédja is 
fegyverkezik.

Sok divat olyan, mint bizonyos könyv: 
fényes diszkötés, silány tartalom.

Vannak asszonyok, a kik nem ismer­
nek más életczélt, mint csinosan öltöz­
ködni.

Ha az ember manapság egy jól kiöl-

tot ellenzi.
Többek között felemlíti, hogy as or­

szág önállóságát nem engedi meg­
ünnepelni.

Wekerle e szavaira viharos jelenetek 
következtek.

Gróf Károlyi Gábor szenvedélyesen oda- 
kíáltott Wekerlének, mire az elnöklő Bokrosa 
Elek rendreutasitotta.

A rendreutasítást az ellenzék óriási lár­
mával fogadta s folyton zajongott, úgy, hogy 
Wekerle nem tud szóhoz jutni.

Végre mégis röviden befejezte beszé­
dét, de az ellenzék folyton ingerülten közbe­
kiáltott.

Ezután öt pereznyi szünet következett, 
mely alatt mindenki Wekerle magatartásának 
érthetetlenségéről beszélt.

Szünet után Helffy Ignácz beszélt nagy 
hatással Eötvös javaslata mellett s éles sza­
vakkal ítélte el Wekerle hazafiatlan kijelen­
tését.

Lukács Béla miniszter kardoskodott ez­
után a nemzeti kiállítás mellett, mire Polo- 
nyi Géza indulatosan figyelmezteti Wekerlét, 
hogy az ő terve szerint a millenium nem lesz 
öröműnnepe a nemzetnek, hanem a ma­
gyar történelem Bzégyenfolt- 
j a, mert egy ezredév után egyetlen-egy igazi 
hazai intézményt sem tudunk felmutatni.

Dicső hadsereg helyett van feketesárga 
zászlónk s Árpád dicső kormánya helyett van 
Tisza által vezetettt Wekerle minisztérium.

Ülés végén Ugrón Gábor interpellált 
az 6 százalékos papirjáradék kötvények con- 
versiója ügyében.

Beszüntetett fegyelmi el­
járás.

Budapest febr. 4.
A curina beszüntette az aradi román 

ügyvédek ellen az aradi ügyvédi kamara ál­
tal indított eljárást.

Wekerle Bécabe^.
Bécs, jan. 4.

A ma megjelent bécsi lapok a legkü­
lönbözőbb kommentárokat fűzik Wekerle
Sándor 
jához.

A 
blatt*

magyar miniszterelnök bécsi ut-

legérdekesebb a .Neue Wiener Tag- 
czikke, a moly a többek közt a kö-

tözött hölgyet lát az utczán, bajosan 
megmondani, hogy mennyi belőle a 
mennyi a ruha?

Az első toilettet, a fügefalevelet,

tudná 
nő és

a bűn

jának élén feltűnő vastag betűkkel a követ­
kező szenzácziós hirt közli:

Az orosz trónörökös ama megnyugtató 
hirt vitte Berlinbe, hogy Oroszország és Fran- 
cziaország között nincs semmi szö­
vetség;.

Felelés szerkeszti :
BARTHA MIKLÓS.

Segédszerkesztő és kiadólaptulajdonos :
MAGYART MIHÁLY-

NYILTTÉR.

JARADEK (JIA VERSIO.
A konvertálandó

öl-ős

MAGYAR és OSZTRÁK 
járadék kötvények 

és

VASÚTI RÉSZVÉNYEK
BECSERÉLÉSÉT

uj 4°|o-os

KORONA JÁRADÉKRA
a közzétett prospektusban foglalt eredeti 
föltételek mellett jutalék és költ- 
ségmeutesen eszközlöm.

Megrendeléseket

az uj 4°|o-os

KORONA JÁRADÉK
KÖTVÉNYEKBE

már most elfogadok és azokat a budapesti 
vagy bécsi tőzsdén a legjutányosabban köz­
vetítem.

(4-4)

FOLLY VICTOR 
bank és pénzváltó üzlete 

Kolozsvárt.

VÉGHIÁBULÁS.
BOSKOVITZ A. látszerésznél.

KOLOZSVÁRT.

1
1
1

1

Páriából táviratozzék, hogy Gerint, Libre Pa- I 
role czimű antiszemita lap alapítóját, csalás 
és sikkasztás miatt elfogták. Gerin legutóbb 
a Semanie Financzére kiadója volt és nagy­
szerű helyiségeket tartott, melyekben a la­
pot szerkesztette és egyúttal börze-üzleteket 
is közvetített. Elfogatáza több oly személy 
följelentésére történt, akik pénzt adtak át 
neki, hogy ezért értékpapírokat vásároljon. 
Egy ügyfele 200.000 frankot veszített el nála. | 
Gerin a reá bízott pénzért oly részvényeket 
adott ügyfelének, melyek a börzén nem is 
voltak elfogadva. Gerin elfogatása nagy fel­
tűnést keltett Párisban.

— Gyilkosság a vasúti kupé­
ban. Palermoból távirják: Bartolo, Paler­
mo volt polgármestere és a szicziliai bank 
igazgatója tegnap este Siacca állomástól Pa- 
lermoba utazott, de nem érkezett meg. Ma 
az Alta Villa állomás közelében egy több 
tőrdöféstől átszűrt holttestet találtak meg. 
Az eddigi vizsgálatok azt eredményezték, hogy 
két tisztesszégesen öltözött egyén, kit Ter­
mini állomáson szálltak az első osztályú ko­
csiba, melyben Bartolo volt, azt meggyilkol­
ták és a holttestet a kocsiból kivetették. A 
gyilkossággal gyanúsítottak eltűntek. Azt hi­
szik, hogy a gyilkosság bosszú müve. A ha­
tóságok mindent megtettek a tettesek kipu- 
hatolására. Palermoban nagy az izgatottság. 
A városházán gyászlobogó leng.

— Az osztrák delegáczió háza 
Budapesten. Az osztrák delegáczió elhe­
lyezésére Budapesten tervezett épület ügyé­
ben az osztrák urakházának tanácskozó ter­
mében tegnap értekezlet volt, melyben az 
urakháza tagjai részéről Kuenburg, Falken-

teremtette meg; azóta nagyon sok bűn ta­
pad a toilette-hez !

Nincs nő, a ki ne tudna felfedezni egy 
másik nő ruháján, — ha még oly kifogás­
talan volna is, — valami Ízléstelenséget.

G. S. urnák. Fogaras. Miután ugyan­
ezen ügyben épen egy ellenkező tudósítást is 
kaptunk, egyiknek sem adhatunk helyet, mert 
innen távolról nem tudhatjuk, kinek a részén 
van az igazság.

vetkezőket írja:
Wekerle Sándor magyar miniszterelnök­

nek bécsi tartózkodása nagyban elő­
mozdította a magyar politikai 
helyzet tisztázását.

Wekerle a király által a legszivélye- 
sebben fogadtatott s a koronateljes beleegye­
zését adta a magyar miniszterelnök terveihez.

Wekerle ezekután a legnagyobb biza­
lommal néz a jövő eseményei elé, a melyek 
hite szerint n-m fognak többé válságot elő­
idézni.

Erősen megvan győződve, hogy mihelyt 
a parlamentben beterjeszti az egyházi kér­
désekre vonatkozó programmját, teljesen meg­
szűnik az egyenetlenség, a mely eddig a sza­
badelvű pártban olykor-olykor felütötte a 
fejét.

Wekerle működése elé Bécsből ezután 
nem fognak akadályokat gördítni s így a 
miniszterelnök a korona jóváhagyásával ke- 
raeztülviheti ígéreteit. Ha Wekerle mégis 
szűnnék miniszterelnöknek lenni, mint pénz­
ügyminisztert egyetlen kabinet sem nélkü­
lözheti.

drb látcső achromát tveggel 
drb színházi látcső üveggel 
drb utazásra szánt érez ba­
rometer — — —
drb aranyba foglalt szemüveg 
ráma nélkül — —
drb rendes szemüveg ráma 
nélkül _ _ _

ezelőtt
8 frt

20 frt

12 frt

7 frt 50

2 frt

most
5

12

5

4

frt 
frt

frt

frt

frt

50

50

50

70

kr

kr

kr
Ezenkívül mindennemű galanteria hol­

mik, bronz és bőrből. Posjouk arany és ezüst­
ből, parfümök, tajték és borsiéin áruk a lehető 

legaiac konyább
árakon kaphatók.

35 év óta
fennálló jó hírnevű üzletemet ajánlom a n 
é. közönség figyelmébe.

BOSKOVITZ A. optikus, 
főtér 23. sz. (Iparosok palotája.)

es 5)

Hirdetmény.
A t ez. gázfogyasztó közönség tudo­

mására hozza alólirt igazgatóság, hogy az 
utóbbi időben a fölötte nagy hideg és fagy 
folytán a fővezetékben dugulás támadt, a 
mely a kellő gázjárást és áramlást akadá­
lyozta.

Ezen akadály körülbelől 3 nap alatt 
el less hárítva, addig is azonban a vi­
lágításban esetleges hiányokért a t. ez. kö­
zönség elnézését kéri.

128 (1-1)
A kolozsvári lágszeszgyáriigaz- 

gatóság.
Van der Veiden Ede.

LEGÚJABB.
(Az „Ellonzék“ eredeti távirata).

Budapest, febr. 4.
A képviselőháznak ma viharos ülése

Három császár találkozása.
BécS, febr. 4.

Hír szerint a szövetséges hatalmak ural­
kodói közelebbről találkozni fognak.

E hir a conversió műveletek keresztül­
vitelére nagyon sikeresen fog hatni, mert a 
pénzpiacz ebben a béke állandóságát látja.

volt.
Eötvös Károly tartott nagy hatású be­

szédet az ellenzék zajos helyeslései között.
Beszédében lendületes szavakban kéri, 

hogy a milleniumí kiállítás alkalmával egy 
Árpád-emlékszobor és honfoglalási emlékek 
állíttassanak fel, mint a Magyar haza önálló­
ságának symbolumai.

Apponyi Albert gróf szólott ezután 
nagy hatással a millenium megünnepléséről 
és javasolja, hogy egy parlamenti bizottság 
küldessék ki, mely az ezredéves ünnepély 
módozatait az ország méltóságához képest 
megállapítsa.

Eddig az ülés teljes nyugodtsággal folythayn, Bezeczny és Dumba a képviselők ré­
széről Chlumetzky, Kathrein, Plener, Heils- | le, hanem most már felállóit Wekerle Sán-

A. szerb királyi-pár Magyar- 
országén.

Bpest febr. 4.
Milán szerb exkirály megvette a gróf 

Kszterházy cseklészi birtokát s oda vonul 
nejével Natáliával együtt vissza.

öngyilkos katonák.
Bpest, febr. 4.

Pozsonyban Günther János huseár-sza- 
kasz-vezető, N.-Váradon Gáli Imre közhu­
szár állítólag feljebbvalóiknak rósz bánásmódja 
miatt agyonlőtték magukat.

Nincs szövetség.
BÓCS, febr. 4.

A «Münchener Allgemeine Zeitung" lap-

A kolozsvári

KERESKEDELMI BANK 
a Conve^sio alá derülő 

SX-os
Magyar papirjáradék 

íröívények 
és

VASÚTI RÉSZVÉNYEK
KICSEKÊX'ÊSÉT 

a közzétett hivatalos hirdetményben megjelölt 

eredeti árakon 
(1—x) eszközli.

A kik február 8>án tartandó

igényt tartanak, de véletlenségből meghívást 
nem kaptak, szíveskedjenek az ifj. Pere Ist­
ván ur kereskedése feletti hidutezai tánca* 
teremben hozzám fordulni.

Teljes tisztelettel
Holländer József.
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áliami bizonyit-

forinton,

Ösfzes magvainkat a Budapesti m. kir. állami vetömafivizsgálö állomás ólomzára 
alatt a csi.aképesség és tisztaság százalékjait, hereféléknél még különösen az

76
74
50
30
18

GAZDAKÖZÖNSEGÜNK 
számára uj reform !
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CSÁSZÁR DÁVIDH

Tiszteletteljesen :
CSÁSZÁR DÁVID. |
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H

egy liter jó asztali bor

kr.

kr.

Husnik János
1

FRÄNKL SÁNDOR.33. (9—10)

o

500 kgrtól 1000 kgrmig
1000 feljebbi vásárlásnál . .o

Ö >í

34
36
40

50
54
60
50
60

kr. 
kr. 
kr.

«

liter jó asztali bor I. oszt.........................  
liter jó asztali bor Küküllőmenti I. oszt, 
liter hegyaljai bor 1889-beli .... 
liter rizling bor........................................  
liter czelnai bor ...................................

egy 
egy 
egy 
egy

S

£ « æ

egy liter Carbenet bor 1885-beli 
egy liter Villányi 1889-beli .

Apró koksz gépezet által diónagyságra vágva, a mai 
naptól kezdve elárusitásra van tartva a következő árak mellett:

£ 
e

. . 2 írt 50 kr.
. . 2 frt 80 kr.

N 
« 
g 
fa »

3 ” a>.—- s «
egy ---------------  __ , .
egy liter bakator bor Er-Diószegi

$ n n „ luczerna „

Árverési hirdetmény
A sz.-udvarhelyi kir. birósági végrehajtó közhírré teszi, hogy a szé­

kely-udvarhelyi kir. járásbíróságnak 82—1893. polg. számú végzése által a 
nagy-szebeni általános takar .pénztárnak, képviselve ügyvéd Arz Albert 
által, sz.-udvarhelyi Szőcs Dániai és neje ellen 278 frt 78 kr. töke 
és járulékai iránti ügyben, 8 pereseknél Sz.-Udvarhely községben összesen 
407 o. é. írtra becsült következő javai, úgymint: 3 darab puliturozott egyes 
ajtóju sifon, 2 darab pulituruzott rámáju nagy fali tükör, 3 darab pulitu- 
ruzott ágyfa és még 4-től 6. folyószámok alatti ingók alperesek lakházá­
nál Sz.-Udvarhelyen 1893. évi Február hó 2S-án délelőtt 1O 
órakor nyilvános árverezésen el fognak adatni, melynél az egyes javak 
vételáron azonnal fizetendők, esetleg a becsáron alul is a többet Ígérőknek 
el fognak adatni.

Az árverési feltételek a birósági végrehajtónál megtekinthetők. Ezúttal 
felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat érvé­
nyesíthetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverezés kezdetéig, 
habár külön értesítést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújtsák be, mert 
különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül a vételár fö­
löslegére fognak utasittatni.

A székely-udvarhelyi birósági végrehajtótól.
Sz.-Udvarhelytt, 1893. évi február hó 1-én.

bíró Sándor b. k., 
kir. végrehajtó.

/çr^AAAAAPAARRRARAARRRFV
Van szerencsém ezennel b. tudomására hozni a nagy- 

érdemű közönségnek, hogy 1893- év Január hó l-től kez- 
dÓSeg Erdély részére Kolozsvárét, a külmonostor- 
utcza 53. sz. alatt

g az Első Magyar Részvény-sörfőződe

Ç gyártmányából

hordó- és palaczk-sörrej
’ a képviselőséget elvállaltam. J

Nevezett serfőzdének gyártmányaiból folyton nagyobb ff
mennyiségben raktárt tartok és tekintve, hogy a sörnek 
jó állapotban leendő megtartásáról alkalmas jégtartályok 
építtetése által kellőképen gondoskodtam, továbbá ped g, 
mert a sör úgy hordókban, mint palaczkokban általam 
csakis eredeti gyári áron adatik el, ama kellemes 
helyzetbe jutottam, hogy igen tisztelt vevőim mindennem i 
igényeinek a lehető legjobban megfelelhessek.

Kérem tehát, mint eddig, továbbra is b. bizalmával j 
engem megtisztelni, azon biztosításom mellett, hogy a leg- ! 
nagyobb pontossággal eszközlendem, vagyok magamat ajánlva , 

teljes tisztelettel: <«

aosœs0ôeeœôS8C8â»»EôQô
g Apró koksz ! Apró koksz !

g Ezen apró koksz a nagyobb darabokhoz mérten abban o 
különbözik, hogy kényelmesebben lehet vele bánni, jobban eg, ol- 
csóbb és nincs szaga, s akármilyen kemenezében ég. Mindenütt a 
legrövidebb idő alatt nagyon megkedvelték. Épen azért nagyon
ajánlanék a T, közönségnek a használatba vételt.

A mint eddigelé, úgy ezután is készségesen a ház kapujáig 
hazaszállítjuk a kokszot, még pedig minden 100 kgrm. után 12 krt 
számítva a szállításért.

Mint a legjobb koksz-kemenezét : a Meidinger-félét 
ajánljuk, a mit a helybeli piaczon Reményik-czégnél lehet beszerezni.

Tudatjuk egyszersmind a T. közönséget, hogy a koksznak 
könnyebb megrendelhetése végett a városon, hol helyt gyüjíő- 
ládákat alkalmaztunk, a hová a megrendelést tartalmazó iratot 
be lehet dobni, s a mi általunk naponta kétszer lesz kiüresitve, u. m:

1. Orbán József ezukrászdájában, Főtéren;
2. Pap Ernő üzletében, a Hid- és Belmagyar-utcza szegletén;
8. Marosán Bogdán üzletében, a Sétatér- és Külmonostor-utcza 

szegletén ;

a
41.

4. Flora Gyula üzletében, a Széchenyi-téren ;
5. Weisz József üzletében, Bel- és Külközép-utcza szegletén;
6. Andrásoffszki Nővérek üzletében, Külmagyar-utcza 1. szám.

A Légszeszgyár igazgatósága,

-0 Van der Veiden Ede.
•AOOOOOOÖOG '5 9 O0O0O3CC0
.we® lessee

LEGELSŐ, LEGRÉGIBB, TÖBBSZÖRÖSEN ÉRMEKKEL 
KITÜNTETETT

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Alapittatott 1809-ben — Négy millió franknyi alaptőkével 

y COCMACBAiy. “W

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy kitűnő, tisztán franczia 
borokból készített gyártmányunknak kizárólagos elárusitása, mely­
nek jóságágáért és valódiságáért kezeskedünk:

EGYEDtLI FŐRAKTÁR! KJI.O3ÍSVÁRTT :

CSÍKI ANTA L-nál,
m. kir. dohány nagy-tőzsde és különlegességek árudájában van.

Vidéki megrendelések gyorson és pontosan teljesittetnck.

Prof. Dr. Báró Rokitansky, a Mária Terézia kórház igazpatöp, a Medicinal 
Cognacról a következőket írja : A „MEDICINAL COGNAC“ Salignac & Co. 
gyárából egy igen kitűnő erősítő zzer, a melyet én minden olyan esetben, a hol 
egyáltalán Cognacot, mint gyógyszert használni lehet, a legjobb eredménynyel 
használtam s ennélfogva ajánlom. 38. (4—x)

1^^ Elôleges jelentés

Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására 
hozni, miszerint folyé évi április hé i-én saját

ezégem alatt

főtér 23. szám (Iparos-palota)
egy ®gé®zeu újonnan berendezőit

Női divatszövet" és kézmüárú-
Üzletet nyitandok.

Midőn ezt becses tudomására hozni bátor vagyok, 
kérem a n. é. közönséget, kegyeskedjék azon bizalmával 
msgajándékozni, melyet a „Király és Császár“ társas ezég- 
ben bírni szerencsés voltam.

Azon fogok törekedni, hogy mint eddig, úgy ezentúl 
is érdemes legyek nagyra becsült bizalmára.

125. (1-6)

»
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Szopás Bárány
2 hetüs kitűnő szopós bárányt

4—5 kiló súlyban, jól csomagolva, bármely 
postaállomásra szállít 3 forint 20 krjával darabját 

bőr nélkül.
Szép fekete bőrrel, csomagolatlan 4 forint 50 krjával 

darabját portómentesen :

Drágos Sándor birtokos Nagy-Iklódon,

Legnagyobb bor-raktár Kolozsvárt

Van szerencsém a t. ez. közönségnek tudomására hozni, 
hogy legkitűnőbb természetű boraimat nem csak 
nagyban, hanem házon kivűl kicsiben is árusítom, és pedig:

postaállomás. 123. (1- 2)

arankamentességet is feltüntető, minden zsákról külön kiállított 
ványnyal ellátva ajánlunk :

Vörös Lóherét, óriás szemüt..............................
,, ,, apróbb szemüt.........................

Luczeruát kiváló negyszemüt..............................
Mezei komócsint nedves helyekre....................
Baltaczimot deles, meszes oldalokra....................
Fehér csillagfürtöt, lóbabot, sóje*babot,

tavaszi búzát, igen bőtermő Beseler-féle zabot 8 forintjával. 
Árak Alvinczen 100 kilójáért számíttatnak és minden esetben 

utánvételnek.

Zsákolt belemérve, áruk nem számittatik fel.
Lóher és Luczerna 100, 50, 25, 10 kilós plombozott zsákokban 

van készletben.
5 kilós plombozott postazsák lóhere ára -4 forint,

Tóvá To Toá. s

Richter-féie Imperator burgonya 100 klsjr. 5 forinton,
Paulsen-féle kék, óriás „ postazsákja (5 kilo) I , 
Nonplusulsra kövér cseme'gesajt vagy brassói karika 

sajt, Netto 4 kilós postacsomagban 3 forinton

Gróf Teleki Árvád drassói urad, intczőségénél
A]s0-F0hí)rm^gyí?, u. p. Szerdahsly.

101 3—xi

Becses megrendeléseket kérem főtéri Üzletemben, 
vagy hütaonostor-utcza 29. szám alatt megtenni.

Kiváló tisztelettel
78. (3—3)

Kolozsvár főtere egy szép épülettel gazdagodott a régi „Pannónia“ vendéglő 
egész újonnan történt kiépítése által Ez épület ma mind kívülről, mind belülről a 
modern igényeknek minden tekntetben megfelel és

„KÖZPONTI SZÁLLODA“
czim alatt a figyelmével mindenre kiterjedő tulajdonos GÁBOR
vezetése alatt áll.

Az ntazók és 
vendégek kényel­

mére modern 
berendezésű ven- 
déglőben minden, 
röl gondoskodva 

van. Külön termek 
kisebb nagyobb 
társas öszszejöve- 
ielekre, bankettre, 
díszterem 

nagyobb ünnepé­
lyekre. Az ntasok 
részére kényelem­
mel berendezett 

vendégszobák 
vannak Az árak 
ez elsőrangú ven­
déglőben azo’ídak.

A kiszolgálás 
kitűnő. A város 
minden részébe 
telefen összeköt­
tetése van.

132 (1—t)

! ! Üdetfelhagryás miatt tökéletes véskiárusítás ! !

-03

CQ 
cn

egy jó karban levő, nyolez lóerejü

SGÖZCSÉPLÖGÉP

GÀMENTZY JÁNOS főtéri üzletének felhagyása miatt 

végeladás 
még csak február hó végéig tart*

co

œ

a
teljesen felszerelve, 

a mely csak négy évvel ezelőtt a magyar § 
államvasutak gépgyárából egész ujan lett 

kihozva.
Czim megtudható az ,5EIlenzéfc“ kiadó- © 

hivat alába^. 74. (4—5) H

Minthogy addig az egész áruraktár kiárusítandó, azért az árak újabban 
tiniét rendbivíP mélyen faltak.

Felkérem mindazon tisztelt vevőimet, kiknek üzletemben tartozásuk van, szíveskedjenek azt minél 
előbb kiegyenlíteni.

mentzy János
120 (2-12)

X vontatott Magyar y Mihály könyvnyomdájában Kolozsvárit, belközép-utcza 33. szám.


